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Anotace DUMu: Cilem aktivity je seznamit Zaky se zakladnimi francouzskymi vyrazy pouzivanymi v

chemii, nezbytnymi pro zvladnuti stfedoSkolského kurzu chemie v jazyce

francouzském. Odborné nazvy souvisi pfedevsim se stavbou atomu — elementarni
uroven.

Materialy jsou urCeny pro bezplatné pouzivani pro potfeby vyuky a vzdélavani na vdech typech skol
a Skolskych zafizeni. Jakékoliv dalSi vyuZiti podléha autorskému zakonu.
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Metodické pokyny

Cilem aktivity je seznamit zaky se zdkladnimi francouzskymi vyrazy pouzivanymi v chemii, nezbytnymi
pro zvladnuti stfedoskolského kurzu chemie v jazyce francouzském. Odborné nazvy souvisi predevsim

se stavbou atomU — elementarni Uroven.
Urceno pro 2. nebo 3. rocnik bilingvniho ¢esko-francouzského studia.

Aktivita na Uvod studia chemie ve francouzském jazyce.



Vocabulaire

e un cortége (électronique) =
e lacunaire =

* une représentation =
e unnoyau =

e unatome =

e une molécule =

* périphérique =

e une capture =

* unremplissage =

* une répartition =

* une couche =

e une liaison =

e un équilibre =

e une dilution =

e unsoluté =

e un solvant =

* ungaz noble ou un gaz rare =
e lejet=

e undissolvant =

e une solubilité =

e une redissolution =

* un étalonnage =

Exercice 1 :
Compléter les mots croisés suivants en francais:

rozfredéni
naplnéni
rozlozeni

vrstva
rozpoustédlo
elektronovy obal
molekula

jadro

vazba
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Exercice 2:
Compléter le texte suivant en utilisant les mots dans la liste suivante : liaison, solvant, soluté, couche,
atome, périphérique, remplissage, solubilité, molécule.

Un........... est consitué de protons et de neutrons.

Un ............... est formé d’un noyau et d’électrons.

Une ............. entre deux atomes permet de créer une ................
Un .veecc €t UN i, forment une solution.

Exercice 3 :

Compléter le texte suivant en mettant les articles corrects.

..... modele de Rutherford est ...... représentation de ..... atome.
..... électrons de.... atome sont disposés dans ...... couches électroniques.
...... solution est ..... liquide homogeéne contenant ..... ou plusieurs especes chimiques.



Reseni

un cortege (électronique) = elektronovy obal
lacunaire = nedplny, nezaplnény
une représentation = znazornéni
un noyau = jadro

un atome = atom

une molécule = molekula
périphérique = okrajovy

une capture = zachyceni

un remplissage = naplnéni

une répartition = rozlozeni

une couche = vrstva

une liaison = vazba

un équilibre = rovnovaha

une dilution = rozfedéni

un soluté = rozpusténé latka

un solvant = rozpoustédlo, fedidlo
un gaz noble ou un gaz rare = vzacny plyn
le jet = liti, vlévani, vytrysk

un dissolvant = rozpoustédlo

une solubilité = rozpustnost

une redissolution = rozfedéni

un étalonnage = kalibrace

Exercice 1:
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Exercice 2:

Un noyau est consitué de protons et de neutrons.

Un atome est formé d’un noyau et d’électrons.

Une liaison entre deux atomes permet de créer une molécule.
Un solvant et un soluté forment une solution.

Exercice 3 :
Le modele de Rutherford est une représentation d’'un atome.

Les électrons d’un atome sont disposés dans les couches électroniques.
Une solution est un liquide homogéne contenant une ou plusieurs espéces chimiques.



